



Ljubljana, 22. 09. 2023

MSS-182-23

Ustvarjanje varnega in spodbudnega učnega okolja za optimalen razvoj posameznika - stališče Mladinskega Sveta Slovenije

Varno in spodbudno učno okolje je temeljna predpostavka za uspešno izobraževanje mladih šolajočih. Mladinski svet Slovenije, v svoji vlogi nacionalnega zagovornika mladih, je eden od ključnih akterjev pri ustvarjanju takšnega okolja v šolah. S svojim delovanjem naše napore za uresničevanje varnega in spodbudnega učnega okolja usmerjamo predvsem na področje duševnega zdravja mladih, naslavljanja in opozarjanja na nujnost preprečevanja medvrstniškega nasilja ter ozaveščanja o pomenu neformalnega izobraževanja, ki igra pomembno vlogo pri naslavljanju prej omenjenih področij.

Mladi se v današnjem svetu soočajo s številnimi pritiski in izzivi, ki lahko vplivajo na njihovo duševno zdravje. Najpogosteje tako slišimo, da jim največ stisk povzroča šolski uspeh, socialni odnosi in pričakovanja družbe. Na Mladinskem svetu Slovenije smo prepričani, da je poudarek na duševnem zdravju mladih ključen, saj pozitivno vpliva na njihovo učenje, samopodobo in odnose z drugimi. Smo aktiven zagovornik promocije duševnega zdravja med mladimi, kot del Medgeneracijske koalicije Slovenije smo tako nedavno predsednico Republike Slovenije gospo Natašo Pirc Musar pozvali, da podpre naša prizadevanja za uvedbo preverbe psihološkega stanja mladih v okviru rednih sistematskih pregledov. S predlogom smo seznanili tudi Klub mladih poslancev, ki so našo idejo podprli in jo zato umestili v predlog novega zakona. To je le eden od prvih korakov, ki smo jih storili na poti iskanja sistemskih rešitev, ki bodo mladim dejansko v pomoč.

Nadalje na Mladinskem svetu Slovenije menimo, da medvrstniško nasilje predstavlja resno grožnjo duševnemu zdravju mladih. Gre za kompleksno težavo, ki se lahko pojavlja na različne načine, vključno z verbalnim, fizičnim in čustvenim nasiljem, kar dolgoročno predstavlja velik udarec za duševno zdravje mladih. Prepričani smo, da moramo v šolah vzpostaviti okolje, kjer je medvrstniško nasilje nedopustno, pravočano prepoznano in primerno sankcionirano. Mladinski svet Slovenije deluje kot partner in tako z izvedbo delavnic pomaga pri ozaveščanju o medvrstniškem nasilju, spodbuja dialog in vzpostavljanje varnega okolja ter spodbuja učence k aktivni vlogi v preprečevanju nasilja. Verjamemo, da lahko s spodbujanjem empatije in medsebojnega spoštovanja prispevamo k ustvarjanju bolj vključujočega in varnega okolja.



Pri tem pa veliko vlogo igrajo neformalne metode izobraževanja, saj predstavljajo močno orodje za naslavljanje vprašanj duševnega zdravja in medvrstniškega nasilja. V Mladinskem svetu Slovenije zagovarjamo in promoviramo uporabo teh metod v šolah kot dodatno orodje pri učenju in razvoju. Dokazano je, da delavnice, igre vlog, vodena debata in podobne aktivnosti spodbujajo interakcijo med učenci ter izboljšujejo njihovo socialno-emocionalno inteligenco. Poleg tega neformalne metode izobraževanja nudijo priložnost za učenje skozi prakso, ki je prilagojena interesom in potrebam mladih. Mladinski svet Slovenije podpiramo in izobražujemo učitelje, mladinske delavce in ostale strokovne pedagoške delavce, pri vključevanju teh metod v poučevanje, saj menimo, da se lahko skozi sodelovalno učenje in interaktivne aktivnosti mladi naučijo reševati konflikte, komunicirati bolj učinkovito in razvijati spretnosti za boljše medosebne odnose. To pa prispeva tudi k bolj sproščenemu in spodbudnemu učnemu okolju.

Mladinski svet Slovenije tako že ves čas deluje kot most med mladimi in šolskim sistemom. S svojimi programi in pobudami spodbujamo sodelovanje med učitelji, šolskimi vodstvi in mladimi. Sodelujemo pri oblikovanju šolskih politik, ki zagotavljajo varnost in spodbudno okolje za učence. Poleg tega organiziramo številna izobraževanja in delavnice, s čimer prispevamo k ozaveščanju o duševnem zdravju in preprečevanju nasilja. Verjamemo, da lahko skupaj ustvarimo boljše pogoje za učenje in rast mladih generacij ter prispevamo k bolj zdravemu in harmoničnemu družbenemu in šolskemu okolju.